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BEZPEČNOSTNÍ POKYN 
k realizaci školního výletu, exkurzí, zahraničních výjezdů  

 
V souladu s požadavkem § 29 zákona č. 561/2004 Sb. v platném znění a ustanovením § 102, zákona č. 262/2006 Sb. v platném znění 
vydávám tento pokyn k zajištění bezpečnosti dětí a žáků při školních výletech, exkurzích apod. 
 
Datum, místo a čas odjezdu  
Datum, místo a čas příjezdu   
Způsob seznámení rodičů s informacemi 
(schůzka, záznam v ŽK apod.) 

 

 
Třída  
Vedoucí akce (zpravidla třídní učitel)  

 
 

Další pracovníci určení k zajištění akce 

 
 
Plánovaná trasa výletu  

 
 
 

Použité dopravní prostředky 
(v případě cyklistické akce datum provedené kontroly 
výzbroje a výstroje) 

 
 
 
 

Ubytování (místo)  
 

 
Před každou akcí budou provedeny pedagogickým pracovníkem, který je odpovědným za zajištění organizace výletu, exkurze, zahraničního výjezdu níže 
uvedené kroky:  
 
1. Zaměření akce musí odpovídat věkové vyspělosti dětí, žáků a studentů, současně musí být splněny podmínky k zajištění hygienických požadavků 
2. Při vícedenních akcích, putovních akcí nebo zahraničních výjezdech, musí být zajištěno dostatečné zásobování pitnou vodou a zajištěn způsob 

stravování. 
3. Je – li akce (zejména výlety) specificky zaměřený, zejména cyklistika, raft apod., budou pro zajištění BOZP dětí, žáků plněny pokyny k zajištění 

BOZP. Pokud účastník akce tuto podmínku nesplní, nesmí se této akce zúčastnit (týká se cyklistických akcí – výstroj a výzbroj kola, povinná 
cyklistická přilba (do 18ti let věku), na raftech nebo vodáckých akcích – vesta, helma apod.) 

4. Před odjezdem budou žáci seznámeni s podmínkami odjezdu, místem srazu, data a místa příjezdu včetně předběžné hodiny, způsobu chování při 
nastupování, přepravě a vystupování z dopravních prostředků apod.  

a. Pokud bude sraz účastníků na jiném místě než u školy, zajistí vedoucí akce výkon pedagogického dohledu na místě srazu 15 minut před 
udaným časem. V případě, že místo odjezdu a příjezdu je mimo školu, musí být rodiče seznámeni s tím, že akce a odpovědnost školy, 
školského zařízení začíná a končí na místě, která je stanoveno.  

b. Po příjezdu na místo ubytování nebo exkurze, musí být žáci seznámeni s podmínkami zajištění BOZP a dalšími pokyny k zajištění jejich 
bezpečnosti při ubytování. Zde vedoucí akce vychází z Provozního nebo ubytovacího řádu, který je zveřejněn.  

c. Je – li součástí akce návštěva a absolvování specifických center (lanová centra, zábavní areály) je nutno dodržovat pokyny odpovědných 
zaměstnanců centra, použití předepsaných ochranných prostředků a přesně dodržovat pokyny a kázeň) 

d. Dokládá se záznamem v třídní knize 
5. V průběhu akce je nutno zajistit ze strany pedagogických pracovníků poskytnutí první pomoci. Pokud by došlo k úrazu dítěte, žáka je nutno 

v závislosti na způsobu zranění poskytnout první pomoc, dle možností ohlásit rodičům a po příjezdu provést veškerou administrativu (záznam v knize 
úrazů, odškodnění apod.) V případě, že dojde k ošetření u lékaře, odpovídá vedoucí akce nebo příslušný pedagogický pracovník za skutečnost, že si 
při ošetření vyžádá lékařskou zprávu, kterou po návratu předá vedení školy a rodičům. Na turistických výletech nelze pít ani převařenou vodu 
z přírodních zdrojů!  

6. Pokud se pedagogický pracovník uvolí poskytnout dětem, žákům tzv. rozchod, je před tím povinen vyhodnotit možná rizika, stanovit podmínky a 
s těmi seznámit účastník. Odpovědnost za úrazy apod., však zůstává na osobě, která je povinna vykonávat dohled. 

 
 
 

                  Podpis ředitele školy, zařízení 
Prohlášení 
Prohlašuji, že v rámci přípravy výletu, exkurze apod., byly splněny veškeré výše uvedené body a současně jsem se seznámil s požadavkem Směrnice 
k zajištění specifických podmínek pro zajištění BOZP (koupání apod.) 
 
 
 
 
 

                   Podpis pedagogického pracovníka  
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DALŠÍ PODMÍNKY 
 
1. Veškerá seznámení je nutno učinit prokazatelným způsobem  
2. náplň a způsob provedení akce musí odsouhlasit vedení školy, připravit a zkontrolovat na cestu cestovní lékárničku nebo brašnu 

první pomoci se základní sadou prostředků pro poskytnutí první pomoci 
3. V případě výletů a akcí na kolech či jiných sportovních prvcích je nutno stanovit minimální výzbroj, výstroj nebo ochranné prostředky, 

před odjezdem je vyučující povinen provést kontrolu. V případě přesunu na kolech ve večerních nebo ranních hodinách, musí 
skupinu uzavírat pedagogický pracovník s červeným koncovým světlem, tempo cesty upravit dle nejslabšího ve skupině, seznámit 
žáky a studenty se způsobem jízdy ve skupině 

4. V místě případného ubytování seznámit žáky a studenty s ubytovacím řádem, při koupání dodržovat podmínky bezpečnosti při těchto 
akcích (10 žáků na 1 dospělého ve vodě, u žáků škol se specifickými požadavky je limit 6 žáků na 1 dospělého) 

5. V případě, že by byl v plánu táborák, je povoleno založit oheň na oficiálních ohništích připravených v areálu ubytovacích zařízení a 
dodržet požárně bezpečnostní podmínky provozované činnosti, upozorňuji na skutečnost, že stále je na řadě míst v ČR vyhlášen 
zákaz vstupu do lesů a rozdělávání jakéhokoli ohně mimo schválených tábořišť a ohnišť  

 
VÝBĚR ZE SMĚRNICE K ZAJIŠTĚNÍ BOZ DĚTÍ, ŽÁKŮ A STUDENTŮ  

 
Čl. 16 

Sportovně turistické kurzy 
1. Před zahájením kurzu jsou účastníci poučeni školou o vhodné výstroji. Při nástupu na kurz je provedena určeným pedagogickým 

pracovníkem její kontrola. Bez potřebného vybavení nemohou být žáci do kurzu přijati. Zákonní zástupci žáka a zletilý žák předloží 
před odjezdem prohlášení o tom, že je žák zdravý. Rovněž se doporučuje před zahájením kurzu sjednat pojistnou smlouvu s 
pojišťovnou. (Jednorázové úrazové připojištění žáků, pojištění pedagogických pracovníků z odpovědnosti za škodu vzniklou při 
výkonu povolání.)  

2. Kurzy vedou pedagogičtí pracovníci, kteří odpovídají za činnost instruktorů. Jejich činnost řídí a kontroluje vedoucí kurzu. Zároveň 
kontrolují dodržování předpisů k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví. Žáci se dělí do družstev podle výkonnosti. Družstvo má 
nejvíce 15 žáků, pokud není zvláštními předpisy a tímto pokynem stanoven pro některé činnosti počet nižší. Družstvo žáků škol a tříd 
samostatně určených pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami tvoří polovina nejvyššího počtu žáků třídy stanoveného 
zvláštním předpisem. Počet pedagogických pracovníků nesmí být menší než počet družstev. Kurzy s počtem do 30 žáků musí 
doprovázet tři zletilé osoby, které jsou plně způsobilé k právním úkonům a v pracovněprávním vztahu ke škole, přičemž minimálně 
jedna osoba musí být pedagogickým pracovníkem.  

3. Pedagogičtí pracovníci a instruktoři jsou povinni dbát na úroveň pohybové vyspělosti, předchozí výcvik, výkonnost a zdravotní stav 
žáků. Během kurzu (výletu) přihlížejí k aktuálnímu počasí, zařazují včas a v přiměřené míře přestávky pro odpočinek. O trase a 
časovém plánu kurzu (výletu) musí být informován vedoucí kurzu, popřípadě odpovědný zástupce ubytovacího zařízení.  

4. Před zahájením cyklistického kurzu ověří vedoucí kurzu povinné vybavení, technický stav jízdních kol (včetně povinnosti mít 
ochrannou přilbu) a znalosti žáků o pravidlech silničního provozu, bez jejichž znalosti se žáci nemohou kurzu zúčastnit. V silničním 
provozu má družstvo maximálně 10 cyklistů, za které odpovídá vedoucí družstva. Trasu přesunu volí vedoucí kurzu s ohledem na 
výkonnost a zdravotní stav žáků, na stav a frekvenci dopravy na komunikaci atd. Při přesunech v rámci cyklistického kurzu za 
dopravního provozu musí být na začátku a na konci skupiny zletilá osoba, která je plně způsobilá k právním úkonům a v 
pracovněprávním vztahu ke škole, přičemž minimálně jedna osoba musí být pedagogickým pracovníkem. Osoby do 18ti let věku, 
musí být vybaveni ochrannou cyklistickou helmou. 

5. Před zahájením kurzu vodní turistiky zjistí vedoucí kurzu stupeň plavecké vyspělosti žáků. Vedoucí kurzu odpovídá za zhodnocení 
stavu sjízdnosti trasy. Pedagogický pracovník odpovídá nejvýše za pět kanoí (kajaků) nebo za dvě pramice (rafty). Při obtížnějších 
podmínkách vedoucí kurzu počet lodí na jednoho pedagoga sníží. Žáci jsou vybaveni při jízdě plovací vestou, při jízdě na divoké 
vodě nebo obtížně sjízdných propustech plovací vestou a přilbou. Pokud se v průběhu jízdy na divoké vodě podmínky zhorší nebo se 
zvýší riziko, vedoucí kurzu jízdu přeruší nebo sjíždění ukončí.  

6. Při horské turistice je pedagogický pracovník povinen seznámit žáky s možným nebezpečím hrozícím v horách. Při horských túrách 
se musí důsledně respektovat momentální zdravotní stav žáků, aktuální podmínky (zejména povětrnostní), značení a pokyny Horské 
služby. Před začátkem túry pedagogický pracovník informuje vedoucího kurzu a odpovědného zástupce ubytovacího zařízení o 
směru, cíli túry a o předpokládaném čase návratu. Pedagogický pracovník hlásí těmto osobám, pokud to situace umožňuje, 
eventuální zdržení. Na horskou túru doprovázejí družstvo nebo skupinu žáků vždy nejméně dvě zletilé osoby, které jsou plně 
způsobilé k právním úkonům a v pracovněprávním vztahu ke škole, přičemž minimálně jedna osoba musí být pedagogickým 
pracovníkem.  

7. Horolezecký výcvik, včetně základního kurzu, vede pedagogický pracovník, který odpovídá za činnost instruktora – člena Českého 
horolezeckého svazu při dodržení všech pravidel k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví stanovených horolezeckým svazem.  

 
Čl. 17 

Koupání 
Koupání se uskutečňuje pouze na vyhrazených místech, kde není koupání zakázáno. Pedagogický pracovník osobně předem ověří 
bezpečnost místa pro koupání, přesně vymezí prostor, kde se žáci mohou pohybovat (plavat), učiní opatření, aby měl přehled o počtu 
koupajících se žáků ve skupině, žáky s vymezeným prostorem seznámí. Skupina na jednoho pedagogického pracovníka je maximálně 10 
žáků. Pro žáky škol a tříd samostatně určených pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami se tento počet řídí zvláštním předpisem. 
Po skončení koupání skupiny žáků a v jeho průběhu pedagogický pracovník kontroluje počet žáků. V případě, že koupání probíhá na 
místě s plavčíkem, je pedagog učinit veškerá opatření daná Provozním řádem koupaliště. Současně se však nezbavuje případné 
odpovědnosti. 


